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ΥΠΟΙΚ: Διορθωτικές κινήσεις στα μέτρα στήριξης - 
Ποιους αφορούν 
Σε μια σειρά διορθωτικών κινήσεων αναφορικά με τα μέτρα στήριξης 
επιχειρήσεων και εργαζομένων, που έχουν ληφθεί λόγω της πανδημίας του 
κορονοϊού, προχωρά το υπουργείο Οικονομικών. Συγκεκριμένα, σε συνέχεια 
επεξεργασίας ερωτημάτων πολιτών και φορέων, το Υπουργείο Οικονομικών 
ανακοίνωσε τα εξής: 
1ον. Το μέτρο στήριξης των επιχειρήσεων που επλήγησαν σημαντικά από την 
κρίση του κορονοϊού, μέσω της έκπτωσης κατά 40% του ενοικίου της 
επαγγελματικής τους στέγης αφορά και τους πληττόμενους κλάδους ελευθέρων 
επαγγελματιών – επιστημόνων. Επιπλέον, το μέτρο αφορά και τους 
εργαζόμενους στις επιχειρήσεις αυτές, εφόσον η σύμβαση εργασίας τους έχει 
τεθεί σε προσωρινή αναστολή. 
2ον. Στους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν ακίνητα σε επιχειρήσεις και 
εργαζόμενους που πλήττονται σημαντικά από την κρίση του κορονοϊού 
(έκπτωση 40% μισθώματος – ως ανωτέρω σημείο 1) και που τους παρέχεται η 
ευχέρεια αναστολής των φορολογικών τους υποχρεώσεων, 
συμπεριλαμβάνονται και τα νομικά πρόσωπα, λαμβάνοντας, ωστόσο, υπόψη τις 
τυχόν ενδοομιλικές συναλλαγές και συνεργασίες. Προς την κατεύθυνση αυτή 
ήδη δρομολογείται σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. 
3ον. Σε επιχειρήσεις που, λόγω σφάλματος κατά την προηγούμενη περίοδο, 
είχαν δηλώσει, ως κύριο Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας (ΚΑΔ) κάποιον που 
δεν ανταποκρίνονταν στη βασική και κυριότερη δραστηριότητά τους, δίνεται η 
δυνατότητα να αποκαταστήσουν την ορθότητα της κατάστασης, προβαίνοντας 
σε αναδρομική τροποποίηση κύριου ενεργού ΚΑΔ στις αρμόδιες ΔΟΥ μέχρι και 
την 24η Απριλίου 2020. Η τροποποίηση είναι εφικτή υπό την προϋπόθεση ότι ο 
νέος κύριος ΚΑΔ που δηλώνεται ήταν ήδη δηλωμένος ως δευτερεύων ΚΑΔ στο 
μητρώο του φορολογούμενου και είναι ο ΚΑΔ της επιχείρησης με τα μεγαλύτερα 
ακαθάριστά έσοδα του φορολογικού έτους 2019. Προς αυτή την κατεύθυνση 
δρομολογείται σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. 
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